

## 市民政局通报聊城市防灾减灾救灾情况

# 全市已建成救灾物资储备设施10处

本报聊城9月28日讯(记者 张跃峰) 根据市民政局对外通报的聊城市防灾减灾救灾情况,全市编制县级以上自然灾害应急预案10个,修订乡(镇、街道)级自然灾害应急预案126个,建成救灾物资储备设施10处,其中市级储备库1处、县级储备场所9处,救灾应急保障能力进一步提升。

在9月28日市政府新闻办举行的新闻发布会上,聊城市民政局副局长张吉文介绍说,市、县分别成立了

减灾委员会,建立了灾情会商、信息共享、协调联动工作机制。市政府印发了《聊城市自然灾害救助应急预案》,市民政局与市财政局联合出台《聊城市自然灾害生活救助资金管理办法》,印发了《自然灾害冬春生活救助规程》,提高了灾害救助的规范化、精细化水平。

开展了减灾示范社区创建工作,创建全国“综合减灾示范社区”14个、全省“综合减灾示范社区”17个,申报全省“综合减灾示范

县”1个,城乡综合减灾能力进一步增强。编制县级以上自然灾害应急预案10个,修订乡(镇、街道)级自然灾害应急预案126个,建成救灾物资储备设施10处,其中市级储备库1处、县级储备场所9处,救灾应急保障能力进一步提升。组织开展多形式、多层次的防灾减灾宣传教育活动、应急演练活动,社会公众防灾减灾意识和能力进

一步提高。随着市、县两级预案体

系基本完备,以预案为核心的救灾应急体系基本建立。全市救灾物资储备体系逐步完善,救灾应急保障能力显著提升。灾害信息员队伍建设进一步加强,全市已设立乡级灾害信息员135名,村级灾害信息员6000余名。减灾救灾科技支撑能力逐步提高,省厅为全市各级救灾单位和报灾员配备了北斗报灾终端设备400多部。依托国家自然灾害灾情报送系统,全面实施了乡镇网络报灾。

## 聊城市东阿县烟草专卖局(营销部)用制度筑牢党员教育管理“主阵地”

为进一步加强党员党性教育,严肃党内政治生活,加强党支部规范化建设,近日,聊城市东阿县烟草专卖局(营销部)党支部全面加强党支部制度建设,用制度筑牢党员教育管理的主阵地。

落实工作责任;注重提高质量,加强统筹,结合“两学一做”学习教育常态化制度化,通过规范流程、丰富形式等举措,推进支部生活标准化、制度化、常态化、长效化;强化制度落实,将党员参加组织生活情况作为年底民主评议党员的重要依据,对无正当理由不参加活动,视情况开展谈话提醒,针对性帮教,情节严重的进行组织处置。

(张延锋)

## 松林镇电商扶贫项目显成效

临清市松林镇西丁村在村委会办公室成立农村电商,利用网络销售三丁牌山药等本地特色农产品,为周边群众提供销售服务,帮助贫困户致富。

根据当地实际情况,在实施产业扶贫、政策扶贫的基础上,松林镇探索出电商扶贫的新路子,通过优先吸纳贫困户务工、帮助贫困户网上售卖产品、直接给予经济帮助、免费培训贫困户网络销售技能等方法,提供综合服务,农村电商逐渐显成效。目前,已帮扶贫困户38户、52人,每户每年可增收1263元。

(马永霞)

◇新闻延伸

## 冬春救助原则上实行现金救助

针对平时发生自然灾害对群众基本生活造成的影响,张吉文介绍说,冬春生活救助重点是解决受灾人员因当年冬寒和次年春荒在口粮、衣被、取暖等方面遇到的基本生活困难。冬春救助时段为每年的12月至次年的5月。民政部门首先要制定受灾人员冬春救助补助指导标准或实施标准,确定救助对象和救灾款物,优先救助倒房重建户和受灾的低保户、五保户、残疾人家庭等受灾人员。

受灾地区县级民政部门按照“专款专用、重点使用”的原则,根据本省冬春救助指导标准,结合上级

下拨和本级筹集的救灾款物总量、受灾人员困难程度、需救助总人数和需救助家庭人口数等因素,制定本地受灾人员冬春救助实施标准。由受灾人员本人申请或者村(居)民小组提名,经村(居)民委员会民主评议,符合救助条件的,在村(社区)范围内公示;无异议或者经村(居)民委员会民主评议异议不能成立的,由村(居)民委员会将评议意见和有关材料提交乡(镇)人民政府、街道办事处审核后,报县级民政部门审批。

县级民政部门将实施救助情况填写《受灾人员冬春生活政府救助人口台

账》,并报市级民政部门备案。冬春救助原则上实行现金救助。县级民政部门在接到上级下拨冬春救灾资金文件后,15个工作日内将冬春救灾资金落实到救助对象手中,可通过涉农资金“一卡(折)通”发放。确需采取实物救助的,要严格按照招标投标和采购管理有关规定组织采购,确保采购物资的质量安全。

与此同时,为了提高灾害应急救援救助能力,保障受灾人员基本生活,各级民政部门会根据当地灾情特点,购置一些专项用于转移安置受灾群众和安排受灾群众生活的救灾物资。救灾物资储备管理

遵循分级负责、相互协同、管理科学、保障有力的原则。实施以政府储备为主、社会储备为辅的救灾物资储备机制。以各级救灾物资储备库自储实物为主,结合区域特点,推广协议储备、企业代储、生产能力储备和家庭储备等多种辅助储备方式。

救灾物资品种主要包括棉被、棉衣裤、帐篷、折叠床、救生衣、救生包、睡袋、应急照明设备、应急净水设备等基本生活用品。不宜长期保存的食品类等救灾物资可与当地有关供应商或生产厂家签订供货协议,委托定点代储等。

本报记者 张跃峰

## 全市清理整治“散乱污”企业8343家

本报聊城9月28日讯(记者 李军) 9月28日下午,聊城全市秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动培训工作会议召开。会上,对全市“散乱污”企业清理整治和燃煤小锅炉关停淘汰工作进展情况进行了通报。

自2017年以来,市政府组织各县(市、区)人民政

府、市属开发区管委会开展了“散乱污”企业清理整治和燃煤小锅炉关停淘汰工作。自开展工作以来,全市共排查燃煤小锅炉1949台,“散乱污”企业8474家,其中应取缔企业3113家,应整改提升企业5361家。全市燃煤小锅炉已于8月29日全部完成关停淘汰工

作。截至9月26日,全市共完成清理整治“散乱污”企业8343家,完成比例为98.45%,其中取缔类企业3112家,完成比例为99.97%(除在平县洪屯乡的固体废物堆厂拟调整为整改提升类),其余已全部取缔;整改类企业5231家,完成比例为97.57%。

“散乱污”企业清理整治工作进展最快的是冠县、高新区和度假区,“散乱污”企业清理整治完成比例均为100%。茌平县、东昌府区也进展较快,已经完成任务的99%以上。各县(市、区)应进一步加快速度,确保全市“散乱污”企业9月底前全部整改到位。

## 当中秋节遇上国庆节 五星百货带您玩转双节

今年国庆黄金周与中秋节不期而遇,五星百货为迎双节力争给消费者奉上价格实惠的商品、优质服务的美好愉悦的购物体验,布置节日氛围,美化营业环境,提高销售人员和人员的服务意识和待客标准,积极开展以“国庆欢乐购 百万红包大派送”为主题的促销活动,打造一场吃、穿、用全方位的购物盛宴,吸引众多市民举家光顾。

在本次黄金周活动中,五星百货不仅推出抽取幸运球活动,还推出“会员专享:红包任性花、高倍积分任性送、任性购免费停”活动,黄金珠宝节也在如火如荼的进行中,节日

购黄金克减30-50元,老凤祥、周大生以旧换新免折旧费。国际名品迪奥、兰蔻国庆购物超值优惠。

经过近几个月装修调整,国际知名女装品牌AUM、MALABATA、巴比龙隆重入驻五星百货三楼,著名男装品牌依文、诺丁山、乔顿、堡马强势入驻五星百货二楼,凭借独特的设计、高档的品质、新颖的风格,受到了追求时尚的消费者的青睐,为国庆市场增添了一抹亮丽的色彩。

为庆祝祖国68岁生日,喜迎党的十九大,9月29日早,五星百货也将在一楼中厅举办歌唱祖国文艺汇演。来自本单位的8支

合唱队、300多名员工将以饱满的政治热情、激越嘹亮的歌声,演绎一曲曲传颂了半个多世纪的经典红歌,《歌唱祖国》、《今天是你的生日》等一首首脍炙人口的革命歌曲将响彻五星百货。

此次文艺汇演是庆祝新中国成立68周年的一项重要活动,得到了五星百货各级领导的高度重视以及全体员工的积极响应。各商场经理亲自部署并带头参加排练,广大员工加班加点,妥善安排学红歌、唱红歌的时间,使一批具有深厚历史文化底蕴的经典歌曲在广大员工中普遍传唱,展示了五星百货良好的风貌和高尚的情操。

近年来,五星百货不断从自身定位方面完善和发展自己,坚持以“品牌立店,品牌强店”为指导,坚定地走高端百货路线,整体优化商品结构,积极引进国际高端流行品牌,始终保持国内一线品牌和国际著名品牌的高占有率,汇集了兰蔻、迪奥、AJ(阿玛尼)、周大福、浪琴、柯罗芭、奇威、依文、诺丁山、乔顿、乐斯菲斯、哥伦比亚、帕翠亚、爱步、新秀丽等上百个国内外著名品牌,五星百货六楼餐饮以主题餐厅到时尚餐饮,满足不同消费者的需求。到现在,五星已发展为集购物、休闲、餐饮、娱乐于一体的本土“商业航母”。

## 聊城新华保险:

### 孝心买保险 理赔获保障

老有所依,病有所养是每个老年人都渴望获得的保障。可是,父母在患病后往往考虑的第一问题是会不会给子女带来压力,这就导致很多老人因生活和经济压力放弃治疗,令人痛心。聊城莘县张女士的遭遇让人看到新的解决途径。

聊城莘县的张女士因重度糖尿病导致双目失明。丧失劳动能力的张女士生活一下子陷入黑暗,原本就不富裕的一家人更显得拮据。在张女士一家因为疾病和生活不能保障而困扰的时,莘县新华保险的客户经理来到她家中,原来2010年,张女士的儿媳就曾为婆婆购买了新华保险吉祥如意保险。当时家庭并不富裕,可为了让婆婆年老时有所依靠,儿媳每年拿出2000多元为婆婆交保险费。张女士在拨打95567报案后,向公司提出理赔申请。公司接到申请后当日即派出理赔人员核实情况,认定情况属实,材料齐全,符合理赔标准。

9月8日,聊城莘县新华保险经理将理赔金交付到张女士手中。张女士的儿媳说:“我为老人买保险也是为自己减轻负担,拿到理赔金,我婆婆下一步的治疗费也有了,我也是受益者,我为当时的决定感到骄傲。”张女士更是热泪盈眶。一份保单犹如黑暗中的明灯点亮了全家人的生活。

(聊城 李凤)